
PROJEKTFINANS
NYHETSBREV 1 2006

Innehåll

· Nytt stöd till forskning 
och utveckling för små och 
medelstora företag!

· Lån från Industrifonden 
för utvecklingsprojekt 
och marknadssatsningar 

· GIA Sweden hjälpte EDC 
att erhålla stöd från Nordiska
Projektexportfonden

· Extra utlysning från 
Kommissionen för att 
bidra till forskning om 
fågelinfluensa

Kommer ert företag att starta ett utvecklingsprojekt

det närmaste året? Eller är ert företag i behov av

forskning genom andra för att verksamheten ska

vara fortsatt konkurrenskraftig? Nu finns en unik

chans för små och medelstora företag (SMF) i alla

branscher att söka finansiering från VINNOVA för

alla typer av forskningsprojekt!

VINNOVAs övergripande syfte med utlysningen

är att stärka företagens möjligheter att konkurrera

på en global marknad och därmed bidra till eko-

nomisk tillväxt och nya arbetstillfällen i Sverige.

Målet är att genom produktnära forskning och

utveckling (FoU) i SMF, öka kunskapsinnehållet

kring framtagning av nya produkter/tjänster/pro-

cesser. Utlysningen riktar sig främst till SMF som

behöver få tillgång till forskning och utveckling

och/eller utveckla egen FoU, så att företagets kon-

kurrenskraft stärks. Företaget måste ha en etablerad

verksamhet med en klar intention att vidareutvecklas

och påvisa en stark ambition att utvecklas och växa.

Inriktning

Utlysningen fokuserar på forskning och utveckling

i små och medelstora företag i alla branscher. FoU-

insatsen kan göras genom eget arbete eller genom

samarbete med företag, forskningsinstitut eller hög-

skola/universitet. Behövs det stöd för att identifiera

möjliga FoU-behov eller kartlägga ett FoU-projekt,

innan genomförandet så kan företag även söka stöd

för det. Däremot ges inte stöd till allmän företagsori-

enterad produktutveckling utan FoU-prägel.

Utlysningen innehåller tre fristående erbjudanden:

1) Genomförande av FoU-projekt 

Projektförslaget och ansökan ska komma från ett 

företag och utgå från företagets behov. Möjligheter

finns även för företag att få finansiering för del-

tagande i internationella forsknings- och utveck-

lingssamarbeten.VINNOVAs bidrag kan uppgå 

till maximalt 5 miljoner kronor. Minsta bidrag 

från VINNOVA är 200 000 kronor.

Fortsättning nästa sida

Nytt stöd till forskning och utveckling 
för små och medelstora företag!



Behöver ert företag kapital till utvecklingsprojekt

eller marknadssatsningar? Då finns en möjlighet

att låna pengar av Industrifonden.

Industrifonden investerar i små och medelstora

företag i hela Sverige, främst via ägarkapital.

Industrifonden har också möjlighet att ge lån

till specifika projekt. Industrifonden erbjuder

företag ett långsiktigt samarbete med en stabil,

kapitalstark och uthållig partner. Industrifondens

engagemang kan delas in i lån eller ägarkapital.

Eftersom finansieringsbehoven skiljer sig starkt

åt mellan de olika företag som Industrifonden

engagerar sig i är finansieringsformerna anpassade

efter företagens behov. Detta innebär att räntesats,

amorteringstakt, utbetalningar och övriga villkor

förhandlas fram i varje enskilt fall.

Ägarkapital

Industrifonden erbjuder olika former av ägar-

kapital. Det kan till exempel vara konvertibla lån

som senare omvandlas till eget kapital för att

stärka bolagets soliditet och därmed öka dess

kreditvärdighet. Om så inte sker, skall lånesum-

man betalas tillbaka på samma sätt som vid till

exempel ett villkorslån.

Lån

Industrifonden beviljar huvudsakligen lån till

industriella utvecklingsprojekt och marknads-

satsningar. Projektets budget bör vara minst fyra

miljoner kronor. De inledande faserna bör vara

avklarade och företaget skall ha goda förutsätt-

ningar att genomföra projektet. Industrifondens

risker skall också balanseras av en förväntad

lönsamhet.

Högst 50 procent av ett projekts kostnader kan

täckas av ett lån från Industrifonden.Vanligen

krävs ingen säkerhet. Lånet löper med marknads-

mässig ränta alternativt med en kombination av

ränta och omsättningsberoende royalty.

Industrifonden går generellt aldrig in i ett bolag

som ensam investerare eller huvudinvesterare.

Istället syndikerar fonden, det vill säga investerar

tillsammans med en annan finansiär.

Kontakta oss om du vill veta mer om möjlig-

heterna med finansiering från Industrifonden.

Företagets/företagens medfinansiering ska 

uppgå till minst 50 procent av projektets totala

kostnad. Medfinansieringen kan ske med 

kontanta medel men kan också helt eller 

delvis bestå av eget arbete.Typisk projekttid 

är 6-18 månader.

2) Förstudie inför ett FoU-projekt 

Förstudieförslaget och ansökan ska komma 

från ett företag och utgå från företagets behov.

Förstudien ska resultera i en plan för genom-

förande av ett FoU-projekt. Bidraget till 

förstudien kan maximalt uppgå till 500 000 

kronor och täcka upp till 100 procent av 

kostnaden. Minsta bidrag från VINNOVA är 

75 000 kronor.Typisk förstudielängd är 3-6 

månader.

3) Behovsidentifiering och analys 

Detta erbjudande riktas främst till företag som

saknar FoU erfarenhet. Förslaget och ansökan

ska komma från ett företag och utgå från före-

tagets behov. I förslaget ska identifiering av 

problem eller möjligheter analyseras. Dessa ska

leda till en förändring i företaget och kopplas 

till ett framtida FoU-behov. Möjliga samver-

kanspartners ska identifieras. Bidraget för pro-

blemidentifiering och -analys kan maximalt 

uppgå till 75 000 kronor och täcka upp till 

100 procent av kostnaderna. Minsta bidrag 

från VINNOVA är 25 000 kronor.Typisk 

projektlängd är 1-3 månader.

Budget och tidsplan

För årets utlysning finns en budget på 100 miljo-

ner kronor.Ansökningar tas emot till och med

den 2 oktober 2006.Totalt finns 4 ansöknings-

tillfällen; den första var den 1 februari och näst-

kommande datum är 3 april, 1 augusti och 2

oktober. Besked om finansiering lämnas en

månad efter varje ansökningstillfälle. Kostnader

ska inte vara upparbetade före VINNOVA:s

beslut för att vara stödberättigade.

GIA Sweden rekommenderar sökande att vara

ute i god tid innan respektive ansökningstillfälle

för att göra konkurrenskraftiga ansökningar.

Vidare rekommenderar vi att sökande helst söker

finansiering till nästa utlysningstillfälle den 3 april

då konkurrensen om medlen vanligtvis blir

hårdare till senare ansökningstillfällen.

Kontakta oss om ni har frågor eller vill ha hjälp

med ansökan.

Lån från Industrifonden för utvecklingsprojekt och marknadssatsningar 
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GIA Sweden hjälpte EDC att erhålla stöd från Nordiska Projektexportfonden

Som vi tidigare skrivit om i Projektfinans beviljar

Nordiska Projektexportfonden (NOPEF) bidrag

till nordiska små och medelstora företag (SMFs)

för förstudiekostnader vid internationell etablering

och projektexport. GIA Sweden har den senaste

tiden assisterat ett antal företag med finansiering

från NOPEF, bl.a. EDC AB som beviljades medel

för att undersöka förutsättningarna att förvärva

ett produktionsbolag i Baltikum.

Produktionsbolag i Baltikum

EDC AB är kontraktstillverkare av elektronik

och beläget i Munkfors,Värmland. Företagets

huvudsysselsättning är att som underleverantör

tillverka elektronisk apparatur åt sina kunder

efter det att man tillsammans hittat den bästa

totallösningen. Bakgrunden till att EDC ville

finna ett produktionsbolag för förvärv i ett land

med lägre tillverkningskostnader var efterfrågan

från befintliga och potentiella kunder. Ett förvärv

av ett produktionsbolag skulle innebära flera

fördelar; EDC skulle vara fortsatt konkurrens-

kraftiga och även innebära nyanställningar i både

Munkfors och Baltikum.Vidare skulle ett förvärv

innebära bibehållen och ökad produktion för

underleverantörer till EDC i Norden. EDC

skulle dessutom bidra med kunskapsöverföring,

och implementering av miljövänlig produktion

till företaget i Baltikum.

Finansiering med 40%

EDC sökte och beviljades stöd för att göra en

förstudie av förutsättningarna för en etablering

i Litauen. GIA Sweden assisterade EDC i hela

ansökningsprocessen. Den totala förstudiebud-

geten uppskattades till knappt en miljon SEK.

Av detta sökte EDC ett räntefritt villkorslån upp-

gående till max 40 % av de budgeterade kostna-

derna. Detta belopp kan vid godkänd rappor-

tering vid förstudiens slut omvandlas till bidrag.

Löpande ansökningar 

NOPEF behandlar ansökningar löpande för

förstudiekostnader vid internationell etablering

och projektexport. För närvarande prioriterar

NOPEF ansökningar som gäller internationell

etablering och projektexport i östra Europa,

utanför EU och EFTA området. Stödberättigade

kostnader i förstudierna är lönekostnader, resor

och uppehälle, juridisk och finansiell rådgivning,

konsulter, översättning och tolkar etc.

Planerar ni att inleda samarbete eller etablera er

i exempelvis Baltikum, Polen, Ryssland eller

Ukraina? Kontakta oss så berättar vi mer.

Extra utlysning från Kommissionen för att 
bidra till forskning om fågelinfluensa

Med anledning av den senaste tidens utbrott av

fågelinfluensan har EU-kommissionen beslutat

att göra en särskild ansökningsomgång för aviär/

pandemisk influensa inom ramen för 6:e ram-

programmet för forskning och utveckling för

att bidra till forskning inom området.

Den extra utlysningen är uppdelad på två områden:

1. Nya och miljövänligare produktionsmetoder 

för att främja djurens hälsa och välfärd, inbe-

gripet forskning om djursjukdomar såsom 

mul- och klövsjuka, svinpest och utveckling 

av spårvaccin.

2. Folkhälsofrågor, bland annat epidemiologi 

som bidrar till förebyggande av sjukdomar 

och insatser i kampen mot nya, sällsynta och 

överförbara sjukdomar, allergier, säker blod-

givning och säkra organdonationer, testmetoder

som inte omfattar djurförsök.

Projekttyper

Kommissionen kommer att bevilja bidrag till

multipartnerprojekt för forskning, demonstration

eller innovation såväl som till samordningsåtgär-

der för att främja och stödja nätverksbyggande

och samordning av nuvarande forsknings- och

innovationsåtgärder. Vidare kommer EU-kom-

missionen att finansiera särskilda stödåtgärder,

exempelvis konferenser och analyser för att 

förbereda EU:s kommande verksamhet inom

forskningspolitiken.

Finansiering och deltagande

För deltagande företag finansierar EU projekt

med 35-50% av totalbudgeten – utan krav på

återbetalning. Den totala bidragsbudgeten för

utlysningen är 20 MEUR. För forsknings- och

demonstrationsprojekten och samordningsåtgärder

är det minsta antalet deltagare 3 oberoende

partners från minst tre olika länder (EU-länder

samt länder som är associerade till programmet

t.ex. Norge och Schweiz). För särskilda stödåt-

gärder kan enskilda aktörer söka finansiering

men projekten bör ha en stark europeisk karaktär.

Sista datum för inlämnande av ansökningar är

den 22 mars.
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Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder erbjuder miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering.

Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av 

professionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31


